

## „МЫ МНОГОЕ МОЖЕМ ПЕРЕНЯТЬ У ВАС...“

С 14 по 27 сентября 1958 года в Советском Союзе находилась парламентская делегация Республики Судан.

Глава делегации, спикер палаты представителей суданского парламента Мохаммед Салех Шингети принял корреспондента нашего журнала и поделился своими впечатлениями о пребывании в СССР суданских парламентариев.

— Советский Союз очень велик, — сказал Шингети, — он занимает громадные пространства в Европе и Азии. За время поездки мы посетили Ленинград на северо-западе, Ташкент и Сталинабад на юге. Разумеется, мы не могли глубоко изучить всю вашу необъятную страну. Но даже то, что мы увидели, осмотрели, оставляет неизгладимое впечатление об успехах и достижениях народов СССР в области экономического и культурного развития.

Из истории нам известно, что вашему государству досталось от прошлого тяжелое наследство, но народы СССР сумели преодолеть отсталость и прославиться на весь мир такими достижениями науки, как искусственные спутники Земли. Ленинград — одно из убедительнейших свидетельств созидательной деятельности советских людей. Народы других стран знают, что замечательный город на Неве был сильно разрушен во время войны. Посетив эту бывшую столицу России, мы убедились, что Ленинград не только полностью восстановлен после разрушений, но и растет благодаря новому большому строительству. В Ленинграде, Москве и других городах мы видели, как бережно относятся вы к памятникам старинной культуры, искусства, архитектуры.

Большое впечатление оставила у нас поездка в Узбекистан и Таджикистан. Государственные деятели и рядовые хлопкоробы этих республик проявили к нам исключительное внимание. Судан — страна хлопка. В этом отношении у нас много общего с советскими республиками Средней Азии. Мы побывали в колхозах и убедились в широком развитии механизации. Мы многое можем перенять у хлопкоробов Узбекистана и Таджикистана. Надеюсь, суданские специалисты смогут приехать в колхозы этих республик, чтобы ознакомиться с их ценным опытом в области обработки хлопка.

Будучи в Ташкенте и Сталинабаде, мы убедились в том, что значительная часть бюджета выделяется на повышение культурного уровня населения, на народное просвещение. Мы были рады узнать, что студенты Сталинабадского университета изучают арабский язык, труды арабских философов и поэтов древности. В обеих этих республиках много внимания уделяется национальной музыке, театру, кино. Как мы заметили, тяга к культуре и образованию характерна вообще для населения всех республик Советского Союза. В то время как в странах Запада опера, например, считается до-



Глава делегации —  
Мохаммед Салех  
Шингети

стоянием лишь немногочисленного избранного слоя общества, в Советском Союзе театр и оперу посещают простые люди, воспитанные в условиях Советской власти.

Бросается в глаза забота советских людей о детях. Для детских садов и яслей отводятся лучшие, светлые здания, для детей изготавливают красивую одежду и обувь, детям уделяют исключительное внимание.

Что касается взрослых, то мы убедились в том, что народ вашей страны исключительно трудолюбив и с огромным энтузиазмом овладевает всеми видами машин, всеми видами техники.

Мы надеемся, что наш визит заложит основу для развития тесных взаимовыгодных экономических и культурных связей между нашими двумя странами. Но при этом нельзя не учитывать особенностей нашей молодой республики, лишь недавно ставшей независимым государством. Ведь в течение 50—60 последних лет мы торговали исключительно со странами Запада. В один день такого положения не изменишь. От 25 до 40% населения Судана ведут кочевой образ жизни. Около двух миллионов наших граждан живут в самых примитивных условиях. Нам удалось уже установить связи со странами Арабского Востока и Африки. Одним из важнейших мероприятий суданского правительства является намеченное строительство железной дороги от Порт-Судана на Красном море до столицы Нигерии Лагоса — порта на Гвинейском заливе Атлантического океана. Строительство задерживается из-за того, что еще до сих пор не получено разрешение правительства Франции, так как этот великий железнодорожный путь, имеющий исключительное значение, пролегает через владения Франции в Экваториальной Африке.

Судан имеет благоприятные условия для развития сельского хозяйства. Что касается богатств недр нашей родины, то их объем нам неизвестен, так как у нас нет своих специалистов в области геологической разведки.

Мы надеемся, что при условии развития дружественных отношений с Советским Союзом мы могли бы получить ценную помощь со стороны вашей великой миролюбивой страны.

В миролюбии советских людей мы убеждались ежедневно, на каждом шагу. О стремлении сохранить и обеспечить мир у вас говорят буквально все. Да оно и понятно: людям, занятым таким созидательным трудом, чужды какие бы то ни было завоевательные планы.

Вернувшись на родину, мы расскажем своим соотечественникам, что вы обладаете не только чудесными спутниками в космическом пространстве, но и создаете счастливую жизнь для народа на своей земле, что вы стремитесь жить в мире и дружбе со всеми народами земного шара.